

# 议员听证会上玩游戏,对叙动武当儿戏

美参众两院高层同意对叙动武,但排除美军地面部队参与,行动最长90天

核心提示

□新华社供本报特稿 (记者 耿学鹏)

美国共和党“大佬”级参议员约翰·麦凯恩3日在国会参议院就是否对叙利亚发动军事行动举行的一场听证会上用手机玩扑克牌游戏,被媒体抓个正着。

一些反战人士批评,麦凯恩等参议员将对叙动武当儿戏。



▲ 麦凯恩

▶ 9月3日,美国国会参议院外交关系委员会就对叙利亚采取军事行动举行听证会 (新华社发)



## 抓现行

共和党前总统候选人麦凯恩在听证会上用智能手机玩游戏的情形被一名媒体记者抓拍到,照片随后在社交网络疯传,而麦凯恩对此“供认不讳”。

“丑闻!被抓住在三个多小时的参议院听证会上用手机玩游戏,”麦凯恩在个人微博账户留言,“最要命的是,我(在游戏里)输了。”

麦凯恩晚些时候接受媒体采访,再次谈及这次失态。

“我愿意在三个半小时的听证会期间一直全神贯注地听同事们演说,”麦凯恩笑着告诉美国有线电视新闻网记者,“只是,我有时会有一些无聊,所以借助扑克游戏打发时间。”

## 已表态

不难理解麦凯恩为什么会在当天的听证会上感到无聊,他一早便就对叙动武表明立场,坚决支持动武。

他2日说,参议员如果投票反对奥

巴马政府动武提案,将给美国利益带来“灾难性”后果。只是,麦凯恩不同意美国对叙军事行动规模过于“有限”。

表明立场在先,对于麦凯恩而言,国务卿约翰·克里、国防部部长查克·哈格尔、美军参谋长联席会议主席马丁·登普西等奥巴马政府高级官员当天在参院的发言就像“走过场”。

不清楚麦凯恩究竟在哪一名官员发言时玩游戏。一些美国媒体推测,麦凯恩可能是不给与他有“宿怨”的防长哈格尔面子。哈格尔今年1月确认获得防长任命时,曾与麦凯恩公开斗嘴。

## 挨批评

以麦凯恩在听证会上玩游戏为例证,不少反战人士指责议员把对叙动武当儿戏。

美国雅虎新闻网站记者埃里克·法伊弗评述,不少反战者认定美国对叙利亚发动军事打击是一场赌博,但麦凯恩更加在乎手机游戏里的赌金。

参议院外交关系委员会3日就授权政府对叙采取军事行动的决议草案达成一致,决定设定动武期限并明确排除美军地面部队参与行动的可能。决议草案要求,国会授权的军事行动“必须在授权执行之日起60天内结束”,总统奥巴马可以视情况决定是否在60天后延长军事行动期限,但只能延长30天。

共和党在参众两院的多名关键领导人3日也表态支持动武,让授权获得国会通过的可能性大增。包括众议院议长约翰·博纳,众议院多数党领袖、共和党议员埃里克·坎托,参议院外交关系委员会主席罗伯特·梅嫩德斯和众议院民主党领袖南希·佩洛西在内的多名国会“大佬”均支持对叙动武。

只是,当天发布的一份民意调查显示,大约56%的美国人认为不应该对叙动武,只有19%的人支持。

参议员的态度与民意形成反差,麦凯恩玩游戏一事更加成为攻击的靶子。

## 相关链接

### 普京:如有证据,或支持对叙动武

□据 新华社莫斯科9月4日电

据俄罗斯总统网站4日发布的消息,俄罗斯总统普京在接受俄“第一频道”和美联社联合采访时表示,俄罗斯不排除同意对叙利亚进行军事打击的可能,但前提条件是叙利亚政府使用化学武器得到证实,并且联合国安理会授权对叙动武。

普京同时强调,根据现行国际法,只有联合国安理会可以授权对主权国家采取武力,其他任何被用来向主权国家动武的借口和手段都是不允许的,未得到授权的动武只能被视为侵略。

**洛阳人看 洛阳手机报**

一天一毛钱 尽知天下事

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

**精彩触手可及**

**定制** 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。  
**方法** 联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。